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令和 6年度
第４回豊後大野市地域公共交通活性化協議会
豊後大野市地域公共交通会議 議事要旨

日時：令和 7年 1月 9日（木） 13：30～
場所：豊後大野市役所 5Ｆ委員会室

１．開会

２．会長あいさつ

事務局 ただいまより、令和 6年度「第４回豊後大野市地域公共交通活性化協議会
及び豊後大野市地域公共交通会議」を同時開始いたします。（資料確認）
本日は 17名参加、欠席の委員からも委任状をいただいておりますので、
規約の条件により会議は成立しております。

会長 豊後大野市副市長の藤田でございます。
本日は、年始の何かとご多用のところ、本会議にご出席いただきありがと
うございます。委員の皆様には、平素より本市交通行政の推進につきまし
て、ご理解とご協力をいただき、この場をお借りして厚くお礼申し上げま
す。
新年を迎えて、今年は合併後の市政 20周年、昭和でいうと 100 年という
節目の年となります。公共交通につきましても、新しい形について議論し
ていければ、と思います。
本日は、報告案件が 1件、協議案件が、確保維持改善事業の事業評価、コ
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3．議題
報告案件
第１号報告 コミュニティバス及びあいのりタクシーの運行状況について

協議案件
第 1号議案 地域公共交通確保維持改善事業の事業評価について

第２号議案 コミュニティバス等運行路線の変更（案）について

ミバス等運行路線の変更案、の２件となっております。
本日は、最後までよろしくお願いいたします。

事務局 資料に基づき説明。
会長 ご意見ご質問があればお願いします。
畑委員代理 資料 P4の町別の利用状況について、清川だけ増加しているかと思います

が、増加要因が分かれば教えていただければと思います。
事務局 清川では、朝夕の小中学生の通学利用のダイヤで主に運行しています。小

学生で 4キロ以上、中学生で 6キロ以上の児童には通学補助が出されて
いますが、4～６キロ以内の通学距離で小学生の頃に利用していた中学生
が、運賃を支払って利用しているという状況が、その増加要因と考えられ
ます。

矢野委員 何か特別なイベントがあったとは考えられませんか。
事務辱 そういうイベントはなかったものと思われます。
矢野委員 今後、そういう理由で利用者が増える可能性はありますか。
事務辱 子供の全体の人数から考えると、そういう可能性はありうるとは思いま

す。

事務局 資料に基づき説明
会長 ご意見ご質問がありましたら、お願いします。
一同 特になし
会長 では、1号議案について、軽微な修正は事務局に一任するということも含

めて、賛同される方は拍手をお願いします。
一同 承認
会長 では、次の議案に移ります。

事務局 資料に基づき説明
会長 ご意見ご質問があればお願いします。

なければ、私から 2点、今回の変更を受けて、交通計画の変更も必要にな
るということでよろしかったでしょうか。
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4．その他
①バス無料デーについて
②次回協議会の案内
事 務 局：上記①～②について説明
会 長：その他何かございましたらお願いします。バス無料デーは、昨年 12月に第 1回

が実施されていますが、その状況について、中山委員いかがでしょうか。
中山委員：第 1回は、日曜日で運行本数も少ない中での実施でしたので、どうなるかと思っ

ておりましたが、竹田市なども含めて全社ではこれまでの 250％の増加となり
ました。大分市とつなぐ足の長い路線が、利用が多かったようで、大分市まで運
行されている竹田市コミバスや臼杵線では 2台目の増車もあったようです。臼
杵や佐伯のグルメ目当てでの利用も多かったようです。
ただ、当日利用されている方で、無料デーのことを知らない方もいらっしゃった
ようですので、1月の 2回の無料デーは周知もしっかり対応したいと思います。

会 長：豊後大野市も、豊後牛や綿田米など美味しいグルメもありますので、ぜひ利用し
ていただければ、と思います。

中山委員：水を差すようなことになりますが、豊後大野市と大分市を結ぶ直通のバスは残念
ながら運行されていません。以前は運行されていましたが。

会 長：バスはないということですが、ＪＲはありますし、いずれにしても公共交通の利
用促進へのご協力をお願いします。

また、コミュニティタクシーについては、R7年度に実証運行後、どのよ
うに進めていくか、回答できる範囲でお願いします。

事務局 交通計画については変更が必要になりますので、次回の協議会でまた確
認・承認いただければ、と思います。コミュニティタクシーについては、
今後どういう形が最適なのか、タクシー事業者とも協議・相談しながら検
討できれば、と考えています。

藤井委員 用語の確認にもなりますが、コミュニティタクシーは公共ライドシェアと
いう形で運行されるということでしょうか。

事務局 道路運送法の 78 条による自家用有償運行で運行する予定です。一般のド
ライバーも募集中ではありますが、まずは需要動向なども見ながら進めて
いきたいと思います。

会長 では、２号議案について、軽微な修正は事務局に一任するということも含
めて、賛同される方は拍手をお願いします。

一同 承認
会長 では、その他について事務局お願いします。
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5．閉会
事 務 局：本日の協議会を終了させていただきます。ありがとうございました。
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